

# 法国追查巴黎恐袭事件

“

法国警方17日继续调查前一天发生在首都巴黎西北郊的一起持刀杀人事，已经拘押9人。

法国总理让·卡斯泰17日呼吁法国人团结一致应对恐怖主义。



## 拘押9人

法国反恐检察官办公室17日证实，已经拘押9名涉案人员，包括凶手父母、祖父母和一名兄弟。

16日17时左右，位于巴黎西北郊的孔夫朗-圣奥诺里讷市街头发生持刀袭击事件，当地中学历史教师萨米埃尔·帕蒂遇害。袭击者随后在不远处因拒捕而被警方开枪击毙。法国媒体报道，袭击者是18岁的俄罗斯车臣裔男子。

路透社报道，帕蒂本月

早些时候在课堂上展示涉及宗教的漫画，激怒了一些信教家长。

一名司法界人士告诉法新社记者，另有5人遭拘押，包括帕蒂一名学生的父母。这对父母反对帕蒂在课堂上向学生展示宗教类漫画。

一个星期以前，一名网民自称帕蒂学生的父亲，在社交媒体上传一段视频，指责帕蒂是“暴徒”，呼吁网友一起“说不，别(让帕蒂)碰

我们的孩子”。

另一名学生家长告诉法国公共电台，帕蒂“没有失礼”，而是在展示漫画前告知信教学生：如果不适，可以先行离开教室。

多名反恐检察官说，在他们看来，这起袭击与恐怖组织有关。一名熟悉案件调查情况的消息人士说，先前没有迹象显示凶手是宗教极端分子，法国反恐部门也没有把这名男子列入监视名单。

## 无独有偶

法国总理卡斯泰17日在社交媒体推特留言说，这起持刀杀人事“带有宗教极端恐怖主义的特征”。

“世俗主义是法兰西共和国的支柱，却成为这一卑鄙行径的攻击目标。”卡斯泰说。

这是巴黎一个月内第二次发生可能与宗教极端势力相关的恐怖袭击。

政治讽刺杂志《查理周刊》位于巴黎十一区的原社址9月25日发生持刀袭击事件，两名到楼外透风的纪录片制作公司雇员受伤。反恐部门官员说，袭击者不认识受害者。

《查理周刊》几年前因刊登颇具争议的宗教题材漫画而遭遇恐怖袭击。2015年1月7日，两名武装人员闯入《查理周刊》杂志

据新华社

社，用冲锋枪扫射，致使12人死亡。“基地”组织阿拉伯半岛分支声称发动了袭击。

《查理周刊》恐袭发生后的同年内，法国接连发生多起恐怖袭击，导致重大人员伤亡。《查理周刊》后来搬离遇袭总部，眼下的办公地点因安全原因对外保密。

据新华社

## 冷漠可能是痴呆症的信号

冷漠与痴呆症之间有关系吗？美国《神经学》杂志近日刊载的一项研究显示，对日常活动缺乏兴趣、重度冷漠的老人患痴呆症的风险可能更大。

美国加利福尼亚大学旧金山分校的研究人员调查了2018名平均年龄为74岁的老年人的冷漠程度，相关指标包括参与一些日常活动的意愿等。这些人在研究开始时没有患痴呆症。9年后，研究人员通过查看药物使用记录、医院记录和认知测试结果来确定有哪些人患上了痴呆症。

结果显示，研究结束时，共有381人患上了痴呆症。在不太冷漠的人中，14%患上了痴呆症；在中等冷漠的人中，19%患上了痴呆症；而在重度冷漠的人中，25%患上了痴呆症。研究人员在调整了年龄、教育程度和其他可能影响痴呆症风险的因素后发现，重度冷漠的人比不太冷漠的人患痴呆症的可能性要高出80%。

加利福尼亚大学旧金山分校研究人员梅雷迪思·博克指出，冷漠可能是痴呆症的一个早期信号。当老人不



再想和家人或朋友聚在一起，不再对他们的爱好感兴趣，这些迹象可能表明老人有患痴呆症的风险。尽早采取干预措施将有益于这类老人的健康。据新华社

## 新西兰工党在议会选举中获胜



新西兰选举委员会17日晚公布议会选举初步结果，执政党工党在当天的选举中获得超半数席位，赢得政府组阁权。

初步结果显示，在120个议会席位中，执政党工党获得64个，国家党获35个席位。此外，行动党和绿党各获10个席位，毛利党获得1席。

新西兰现任总理、工党党魁阿德恩当晚在工党大选夜

会场说，工党赢得来自农村和城市社区的选票，获得出乎意料的席位数。她说，工党将继续创造就业机会、应对气候挑战、解决贫困问题，并抓住机会投资未来，给人们带来希望。

新西兰议会选举每3年举行一次。在本次选举中，有约240万选民投票，共有17个政党竞选，但只有5个政党最终进入议会。

据新华社

## 韩对日首相向靖国神社献祭品表“强烈遗憾”



韩国外交部17日就日本首相菅义伟当天向靖国神社献祭品表达“强烈遗憾”。

韩国外交部在一份声明中说，靖国神社美化日本侵略战争历史和供奉战犯，韩方“对日本政府和国会领导人向靖国神社献祭品表达强烈遗憾”。

声明说，韩国政府强烈呼吁负责任的日本领导人正视历史、深刻反思，以实际行动对面向未来发展日韩关系的呼声作出回应。

17日是靖国神社秋季大

祭第一天。日本广播协会电视台等媒体报道，菅义伟没有去供奉包括二战甲级战犯在内的靖国神社参拜，但以首相名义送去祭品。菅义伟内阁的厚生劳动大臣田村宪久和科学技术担当大臣井上信治以及国会众议院议长大岛理森也向靖国神社献祭品。

日本媒体报道，菅义伟在安倍晋三政府出任内阁官房长官期间一直没有向靖国神社献祭品，这次献祭品是沿袭安倍的做法，同时不会去靖国神社参拜。

据新华社